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1. Asagida bir geng simyacinin hayalinden gecebilecek du-
sunceler verilmigtir.

a

Batdn
maddeler ayni
elementten

Olimstizliik
iksirini bulmali-

Teorileri-
mi deneyler-
le ispatlamali-

Teorimi
bilimsel yén-
temle ispatla-

maliyim. rim?

Demiri altina
nasil cevirebili-

Buna gére,

I. Geng simyacinin a ve f hayallerini gerceklestirmesi
mumkun olmamistir.

Il. b digtncesi hatalidir.

lll. Ginumuzde demir degisik metallerle karistirilarak sag-
lam alasimlar yapilmistir onun igin d hayalinin gercek-
lesme ihtimali halen vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill
D) Ivell E) 1, lvelll

2. Yapilan galismalar sonucunda bir organik bilesigin yapi-
sinda kutlece % 39 karbon, % 9 hidrojen ve % 52 oksijen
bulundugu tespit edilmistir.

Buna gore, yukaridaki calisma asagidaki kimya alt di-
siplinlerinden hangisinin alanina girer?
A) Analitik kimya B) Fizikokimya
C) Biyokimya D) Cevre kimyasi
E) Anorganik kimya

Aristoya gdre madde, “su, toprak, ates, hava” olmak Uze-
re dort ana elementten olugsmaktadir. Aristo elementlerin
sicak, soguk, kuru ve islak 6zelliklerinin bulundugunu var-
saymistir.

T
Kuru Sicak
4 Y
Soguk Islak

X

Buna gére, gdsterimdeki X, Y, Z ve T asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

X Y z T

A) Su Toprak  Ates Hava

B) Toprak Su Ates Hava

C) Su Hava Toprak Ates

D) Su Ates Toprak Hava

E) Hava Su Ates Toprak
700 - 800 yillari arasinda yasamig olan Cabir bin
Hayyan, de@ersiz metallerden altin elde etmek igin
calismalarini metaller Gizerine yogunlagtirmigtir. Me-
talleri cdzmek icin ugrasirken, tuz ruhu (HCI), zag
yagi (H,SO,) ve kezzap (HNO,) asitlerini kesfet-
mistir. Calismalarini kendi laboratuvarinda gercek-
lestirmistir.

Buna gore,

I. Cabir bin Hayyan, dnemli bir kimyacidir.
Il. Sadece kimyacilar, laboratuvarda calisabilirler.

Il Kimya bilimi, simyacilarin kesfettikleri maddeleri kullan-
maya devam etmektedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B) I ve ll C) lvelll
D) Il ve Ill E) I, Il ve lll



Simyadan Kimyaya & Kimya Disiplinleri ve Kimyacilarin Calisma Alanlari

5. 9A sinifi 6grencileri gark oyunu ile simyacilarin kesfettikleri maddeleri ve araclari denk getirmeye calismaktadirlar. En basari-
Il olan Eda ve Gagla son kez bir daha oyun oynayacaktir. Eda her iki cevirmede de basarili iken Gagla 2. gevirmesinde yan-
Iis yaparak elenmistir.

Buna gore Eda ve Gagla’nin denk getirdikleri maddeler agsagidakilerden hangileri olabilir?

Cagla
1. Cevirme 2. Cevirme 1. Cevirme 2. Cevirme
A) Barut Seramik Esans Su terazisi
B) Alasim Deterjan Seramik Murekkep
C) Benzin Esans Deterjan Alasim
D) Su terazisi Murekkep Deterjan Benzin
E) Seramik Alasim Barut Deterjan

6. Ogrenciler kendi aralarinda simya ile ilgili bilgi alisverisin- 7. Kimyaile ilgili olarak verilen bir dogru — yanlis etkinliginde
de bulunmaktadirlar. ifadelerin 6nindeki kutucuklar dogru olanlar igin “¢’” ile

Ziya : Yapilan calismalarin sistematik bir birikimi vardir. yanhg olanlar ise *X” ile igaretlenecektir

Nazli : Deney sonuclarindan yararlanimistir. <> Sadece ilag, glibre ve boya endstrisi ile ilgilidir.
Hakki : Sadece Cinliler ilgi g&stermistir. <> Elde edilen kazanimlar diger kimyacilar ile paylasilir.
Musa : Degersiz metalleri altina gevirme, biitin hastalik- (0> Eczaci, gida mithendisligi meslek alanlanyla ilgilidir.

lari iyilestirme ve hayati sonsuz bigimde uzatacak

slumsiizliik iksirini bulma ugrasisidir. Etkinligi hatasiz tamamlayan bir 6grencinin cevaplan

asagidakilerden hangisinde verilmistir?

Buna gére, 6grencilerden hangilerinin verdigi bilgi dog-
rudur? A) @ @ E) ®
A) Yalniz Ziya B) Yalniz Nazli C) Ziya ve Hakki g g @

D) Yalniz Musa E) Nazli ve Musa
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1. ] ]
X T
Y z
Yukaridaki periyodik tabloda verilen elementler igin,
I. Proton sayisi en blytk hangisidir?
Il. Elektron ilgisi en blyuk olan hangisidir?
lll. Elektronegatifligi en fazla olan hangisidir?
sorularinin cevaplari agagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?
| Il 1]
A) Y T X
B) Y X Y
C) 4 T T
D) Z X T
E) T Z X
2. Asagidabazi bas grup elementlerin ilk dort iyonlagsma ener-

jileri, kd/mol tirtinde verilmistir.

X 496 4560 6900 9540

Y 738 1450 7730 | 10540
Z 578 1820 2750 | 16600
T 899 1757 | 14850 | 21005

Buna gobre, X, Y, Z ve T elementleri i¢in asagidaki ifa-
delerden hangisi yanlistir?

A) X elementi oda kosullarinda katidir.

B) Y element atomunun katman sayisi, T ninkinden fazla-
dir.

C) Y ve Z ayni periyotta ise, Z,0, oksidi, YO oksidinden
daha baziktir.

D) Y ve T nin periyot numaralari ayni olamaz.

E) Xbilesiklerinde daima 1+ degerlik alir.
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IYONLASMA ENERJISI

o 0 © o0 o

Gaz haldeki bir : . Soy gazla-
. Izoelektronik )
atomdan bir rin iyonlasma
olanlardan, L
elektron enerjisi
. atom numara-
koparmak icin yoktur.

biiyuik ol
gerekli enerjidir. | oydro@nn

daha yUksektir.
Bir atomun Ayni periyotta 5A gru-
capi kiiclildilk-  bundakininki 6A gru-
ce artar. bundakinden

yuksektir.

Yukaridaki semada iyonlasma enerjisi i¢in verilen 6zel-
liklerinden hangilerinde hata yapiimistir?
A) Yalniz 2

B) Yalniz 5 C)2ve5

D)1,3ve4 E)1,3ve5

Asagida atom numaralari ardisik olan elementler icin birin-
ci iyonlasma enerijilerini gésteren grafik verilmigtir.

Birinci iyonlasma enerjisi (kJ/mol)

Grup numarasi

8A 1A 2A 3A 4A 5A 6A 7A 8A

Bu grafige gore, asagidaki sonuclardan hangisi gika-
rilamaz?

A) Ayni periyotta atom numarasi arttikga genellikle iyon-
lasma enerjisi de artar.

B) Bir soy gazin iyonlasma enerjisi, her zaman kendinden
sonra gelen alkali metalden yuksektir.

C) Ayni grupta asagi inildikgce iyonlagsma enerjisi azalir.
D) Ayni periyotta 2A grubu elementinin yari capi, 3A gru-
bundakinin yari capindan kuguktur.

E) Ayni periyotta ametalik 6zellik arttikga iyonlagsma ener-
jisi genellikle artar.



Periyodik Sistem (Periyodik Ozelliklerin Degisimi)

5. Ali, Gamze, Nazl ve Serdar periyodik sistem seklinde diizenlenen 6grenci dolaplarindaki kendi dolaplarini agmak icin asagi-

daki anahtarlarn kullanmaktadirlar.

Elekt- Elektro-
ron ilgisi negatifligi
en yuksek en yuksek
olan olan
element element

capi en ku-
cuk olan
bas grup
elementi

lasma
enerjisi en
dusuk olan
element

Dolaplarin lizerinde 6grenci adlarinin ilk harfleri yazdigina gére, 6grencilerin dolaplari asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

NE B) []

N

3
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1. iyon yiki iyon yiki 3. Demir (Fe) atomu kararli bilesiklerinde Fe®* ve Fe** yapi-
larina ulasabilmektedir.

Buna gore, demir atomu siilfat (3042') ve hidroksit
(OH) iyonlanyla agagidaki bilesiklerden hangisini olus-
turmaz?

MnO4n

A) B)
Fe elementi ve Mn04n kékunun sulu ¢ézeltilerinde buluna-

bilecek iyonlarinin grafikleri yukarida verilmigtir.

Buna gore Fe ve Mn04" arasinda asagida verilen bile-
siklerden hangisi olusmaz?

A) Fe(MnO,), B) Fe(MnO,), C) FeMnO,
D) Fe,(MnO,), E) Fe,(MnO,),

2. Mehmet Ogretmen tahtaya bir bilesigin Lewis elektron nok-
ta gosterimini yazarak 6grencilerden bazi bilgiler vermesi-
ni istemistir.

Ziya : CaCl, molekdillerinden olusur. 4. Asagidaki bilesiklerden hangisinde bilesiklerin olustu-
Nermin : Kati ve sivi halde elektrigi iletir. gu iyonlar dogru verilmistir?
Hakki : Elektron alisverisi sonucu olusmustur.
Senay : Metalik bag igerir. Bilesik Bilesigi olusturan iyonlar
Musa : Sist.ematilf adlandirimasi “kalsiyum(ll) klortr” A) Cr,(SO,), cr?t 8043_
seklindedir.
B) (NH,),P NH ", P
Buna gére, 6grencilerden hangisinin verdigi bilgi dog-
2 -
rudur? C) (NH,),C,0, NH, ", C,0,
, _ D) KMnO, K", MnO,
A) Ziya B) Nermin C) Hakki
E Mg,N Mg®*, N*
D) Senay E) Musa ) 952 9

A



iyonik bagl bilesikler suda iyonlarina ayrisarak ¢o-
zUnarler.

Buna gore,

Amonyum sulfat

Aliminyum
karbonat

Demir (1ll) nitrat

Bilesik
adi

iyonik bilesikleri suda tamamen ¢éziiliip yeterince bek-
lendiginde herhangi bir cokelme olmadigi diistintildi-
glinde olusan ¢ozeltide asagidaki iyonlardan hangisi-
nin bulunmasi beklenmez?

A) APY

iyonik bilesiklerin adlandirimasi ile ilgili olarak verilen bir
dogru yanlis etkinliginde ifadelerin dniindeki kutucuklar
dogru olanlar igin “¢/” ile yanlis olanlar ise “X” ile isaret-
lenecektir.

C> CaBr,, nin adi kalsiyum(ll) bromarddr.
<> AlH, bilesiginin adi aliminyum trihidrardr.
(0> K,S bilesiginin adi dipotasyum monosiilfirdir.

Etkinligi hatasiz tamamlayan bir 6grencinin cevaplari
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

(Hs 1571 165 16K 25Ca, 55B7)

’ 13 ’ 20 ’ 35

D)

N> B> O
v> x> v>
v> v> x>

\ ALY
L AN

45

Giiclii Etkilesimler - 2 (iyonik Bag)

’ Yapisinda metal elementi yoktur.

’ Katyon sayisi, anyon sayisina esittir.

’ Yapisinda 4 cins element atomu vardir.

Amonyum fosfat i¢in yukarida verilen 6zellikleri dog-
ru /yanhis kutucuklari ile eslestirilmesi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) B) C) DN
=TS

Demir bilesiklerinde 2+ ve 3+ degerliklerini alir.
Demir ile oksijen arasinda FeO ve Fe,O, bilegik-
leri olugur. Yapisinda FeO ve Fe,O, bilesiklerini
bulunduran Fe, O, gibi bilesiklere bilesik
oksit denir.

Bakir atomu bilesiklerinde 1+ ve 2+ degerliklerini ala-
bildigine goére,
I. Cu,0
Il. CuO
. Cu,0,

bilesiklerinden hangileri bilesik oksittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) Yalniz Il E) I, 1l velll
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Maddenin cinsine ve safligina baghdir.
Sivinin buhar basincinin dis basinca
esit oldugu anda gerceklesir.

Sivinin her yerinde buharlasma ger-
ceklesir.

Dis basinca baglh degildir.

>EZ>Z<L<>X
@0 000

Her sicaklikta gerceklesir.

Kaynama ile ilgili yukarida verilen kavram haritasin-
daki 1, 2, 3, 4 ve 5 ile gésterilen ifadelerden hangile-
ri yanhstir?

A)1-2 B)2-3 C)3-4
D)4-5 E)2-4-5

2. Aylin’in yasadidi yerlesim yerinde asagidaki takvimde isa-
retledigi temmuz ayinin 10. giin sicaklik 35 °C oldugu hal-
de hissedilen sicaklik 40 °C tur.

O NN w7 s o
|\ R
Tervrnz

.
prT S Cn PE Cu ‘)

Buna gore,

I. Havadaki nem orani ¢cok dusuktur.
Il. Havadaki nem orani ytksektir.

Ill. Hava ¢cok guneglidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I B) I vell C) lvelll
D) Il ve Ill E) 1, Il ve lll

66

3.

4.

Swvilarin ézellikleri ile ilgili verilen bir dogru yanlis etkinligin-
de ifadelerin 6nindeki kutucuklar dogru olanlar igin “¢”
ile yanlis olanlar ise “X” ile isaretlenecektir.

<> Sivinin sicakliginin artirnimasi buhar basincini artirir.

<> Viskozitesi blyUk olan sivilarin akiskanliklari da bu-
yuktar.

<> Bir sivinin daha genis yuzeyli bir kaba alinmasi bu-
harlasma hizini artirir.

Etkinligi hatasiz tamamlayan bir 6grencinin cevaplari
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

D)

v 9% P P
x> v ©
v ©® e ®©

Sekildeki farkl kesitli ve farkl sicakliktaki iki kapta esit kit-
lede X sivisi vardir.

15°C 70°C
1. kap 2. kap

Buna gore,

I. 2. kapta buharlasma hizi, 1. kaba gére daha buyuktur.

Il. 2. kapta sivi buhar basinci, 1. kaba gére daha buyUk-
tar.

Ill. 1. kaptaki sivinin viskozitesi, 2. kaptaki sivinin viskozi-
tesinden buyuktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O lvell
D) I ve lll E) I, Il ve lll



5. Ayniortamda 6zdes kaplarda bulunan ve esit hacimlerde-

ki art X ve Y sivilarinin 40 °C ta ucuculuklart X > Y dir.

40°C

V litre V litre

Buna goére,

|. Kaynama noktalan Y > X tir.
Il. 40 °C ta tanecikleri arasindaki gekim kuvvetleri Y > X
dir.
Ill. Yogunluklan'Y > X tir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve lll

“Hava basinci her 10,5 m de 1 mmHg duser.”

Buna gore, acik hava basincinin yaklasik olarak 660
mmHg oldugu bir ortamda bulunan suyun kaynama
ve donma noktasi ile deniz seviyesinden yaklasik yiik-
sekligi ile ilgili,

Davut >> Su 100 °C tan daha distk sicaklikta kaynar.

Elif >>Yakla§|k yukseklik 1050 m dir.

Tahsin >> Su 0 °C sicakliginda donar.

oégrencilerinden hangilerinin ifadeleri dogru verilmistir?

A) Davut ve Elif B) Elif ve Tahsin

C) Yalniz Davut D) Yalniz Tahsin

E) Davut, Elif ve Tahsin

67

Sivilar

Oda sicakhgindaki bulasik deterjani ve siit ile ilgili,

I. Viskozite
Il. Buhar basinci
lI. Akicilk

niceliklerinden hangileri farkhdir?

A) Yalniz | B) lvell C)lvell

D) ltve lll E) I, llvelll

Yemeklerin Everest daginda pismesi deniz seviye-
sinde pismesine gbre daha uzun surer.

Bunun sebebi asagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

A) Everest’teki sivinin viskozitesi deniz seviyesine gére
daha yuksektir.

B) Everest'teki dis basin¢ deniz seviyesine gére daha di-
suktur.

C) Everest’teki bagil nem deniz seviyesine gére daha du-
suktar.

D) Everest’teki sicaklik deniz seviyesine gore daha diguk-
tar.

E) Everest’teki dig basing deniz seviyesine gdre daha yuk-
sektir.
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1. 3. Asagidaki 6zdes tlplerde bulunan K ve L sivilarinin sevi-
GunUmuze kadar yapilan birgok galisma sonucun- ‘ yeleri esittr.
da atomlarin yapisi ile ilgili oldukga genis bilgi el- ! Bilye Bilye
de edilmigtir. ! (%) o
Buna gore, L | I | I J

Atom Modeli GulnUmize goére hatal kabullenmesi R =+

| Dalton
II.  Thomson -~
K sivisi L sivisi
Sivilarin normal kaynama noktalari arasinda K > L ilig-
lll.  Rutherford kisi olduguna gére, asagidaki yargilardan hangisi yan-
histir?
v Bohr A) Ozdes bilyeler ayni sekilde sivilara birakildiginda L si-

visindaki bilyenin daha énce dibe ulasmasi beklenir.

B) Ksivisi daha genis bir kaba ayni ylkselikte konursa bil-

tablosunda atom modellerinden hangisi ile ilgili gu- yelerin dibe U|a§ma streleri e§it|enir.

niimiiz bilgilerine gére hatali oldugu bir kabullenme-

si verilmemistir? C) Ksivisinin tanecikleri arasindaki baglar, L sivisina gére

daha kuvvetlidir.

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C) Il ve Il ; D) Sivilarin sicakliklari ayarlanarak bilyelerin kabin dibine

ulasma sureleri esitlenebilir.
D) I, llve IV E) I, 1, llve IV

z.i

E) Ksivisinda tanecikler arasinda hidrojen bagi, L sivisin-
da ise London kuvvetleri etkili olabilir.

4. Atom numarasi 13 kiitle numarasi 27 olan X atomunun
x** yiiklii iyonunun 2. ve 3. katmanlarinda kacar elekt-

ron vardir?
Yukaridaki yapboz parcalarindaki iyonlarin olusturdu-
gu asagidaki ciftlerden hangisindeki tanecikler birbiri- 2. katman 3. katman
nin izoelektronigidir? ; A) 8 8
A) X'"ile Y B) X'"ile T* % ° °
| ) 8 0
c) X'"ileZ* D) Y ileZ* | D) 8 6
E) Y ile T2 E) 2 8

| 72|



5.

Bir bilgisayar oyununda piramitteki hazine kapisini acabilmek icin sadece asagida 6zellikleri verilen taslara sirasiyla basiima-
sI gerekmektedir.

Q Kanda oksijen yetersizligine sebep olarak beyin, kalp gibi organlarda ve dokularda, sinir sisteminde bozukluklara ne-
den olur.

’ Atmosferdeki su buhari ile tepkimeye girmesi sonucunda olugan slfurik asit (H,SO,) asit yagmurlarini olusturur.
’ Vicudumuzda oksijen tasiyan, kana kirmizi renk veren hemoglobinin ve bazi enzimlerin temel parcasidir.

’ Su aritiminda, dezenfektanlarda, camasir suyu ve pek cok endustri Grininde bulunur.

Basilan taslar renk degistirdigine gore, asagidaki izlenen yollardan hangisi hazine kapisini agmistir?
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TEST -5

1.

Sena Hanim’in oturdugu villanin kapisi sifrelidir. Kapi, asagidaki denklemlerin en kicik tam sayilarla denklestirildiginde H,O

nun kat sayilarinin sirayla girilmesiyle aciimaktadir.

| ALO, + H,S0, — Al,(SO,); + H,0

1 Hy,PO, + Mg(OH), — Mgy(PO,), + H,0

\Y C;H,OH + O, - CO, + H,0

I CyHg + O, > CO, + H,0

\Y H,PO, - P, + O, + H,0

vi ALO; + NaOH — NazAlO; + H,0

Buna gore, Sena Hanim’in villasinin sifresi agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 123456 B) 346683

Karbonat igceren bilesikler isitildiginda ya da asitle reaksi-
yona sokuldugunda genellikle CO, gazi acida cikarirlar.
Bu tur tepkimelere,

CaCOa(k) +Isi —> CaO(k) + COZ(Q)

CaCOS(k) + 2HCI(aq) — CaCIQ(aq) + COz(g) + HZO(S)
* 2NaHCO,, + Isi > Na,COyyy + CO, ) + H,O
denklemleri érnek verilebilir.
Buna gére,

I. Karbonat iceren bilesikler asidik 6zellik gdsterir.
Il. Karbonatl bilesikler farkli bilesiklere déntsunce kim-
yasal Ozellikleri degisir.
lll. Olugan CO, gazinin mol sayisi her zaman reaksiyona
giren karbonatli bilesigin mol sayisina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivell E) 1, Il ve lll

C) 346563
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D) 356683 E) 245861
Bir tepkime birden fazla tepkime turtine érnek verilebilir.
Buna gore,

l. C(k) +0, - COz(g)

I. CaO(k) + COZ(Q) - CaCOS(k)
. NHj ) + HCI(g) - NH4CI(k)

tepkimelerinin siniflandinlmasi asagidakilerden hangi-
sinde dogru yapilmistir?

A) Sentez, Yanma Sentez Analiz
B) Sentez, Yanma Sentez Sentez, Asit-baz
C) Sentez, Yanma Sentez Sentez, Notrlesme
D) Analiz Analiz Asit-baz, Notrlesme
E) Analiz Analiz Notrlesme

(0]

I 13

CXHy— C-0OH + Y 0, —»5CO0, + zH,0

Yukaridaki denklestirilmis tepkime denklemindeki x, y,
z degerleri toplami kactir?
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Tepkime Denklemleri ve Kimyasal Tepkime Tiirleri
5. Yapilan bir deneyde sekildeki tlplerin icerisinde bulunan 6. NaOH katis! NaNO, katisi HNO, Katisi
sulu ¢ozeltilere Uzerlerinde belirtilen katilar atilyor. i ¢
Zn Ca
t t
Y- N cozeltisi—
o - | Il 1l
Yukaridaki kaplarda bulunan maddelere lizerinde ve-
I 1 rilen maddeler eklendiginde hangilerinde bir kimya-
—» NaOH 5 HNO, sal degigim olur?
W, cOzeltisi Y, cOzeltisi ais ’
- ‘ Iﬂ“
1. Tiip 2. Tup A) Yalniz | B) lvell C) llvelll
Na CaCo, D) lvelll E) I, lvelll
7. Kap -1 ve Kap — 2 deki sulu ¢ozeltiler karnistiriliyor. Se-
kil - 1 de cam kap icinde bulunan karisim huni yardimiy-
la Sekil — 2 de goérildigu gibi bir erlen icerisine stizlllyor.
cozeltisi gozeltisi tuzu sulu ni Ira
8 i cOzeltisi Suu
----- GOzeltisi
3. Tup 4. Tup
Kap -1 Kap -2
Ag i /\‘p
NaNO, ¥
sulu Berrak
gézeltisi\ Erlen sivi
AgCl <—
Derigik Katis
HNO, Sekil - 1 Sekil - 2
pe cozeltisi
5. Tiip Buna goére,

I. Homojen olan berrak sivi, Na® ve NO, iyonlarindan
Buna gére tiiplerde aciga ¢ikan gazlar asagidakilerden olusan seyirci iyonlarini igerir.

hangisinde sirasiyla dogru verilmistir? Il. Olayin net iyon denklemi Agz;q) + CIZaq) N AgCI(k)
seklindedir

A) Hz, Hz, H2, Coz, H2 . .. .
Ill. Sekil — 1 de gerceklesen karistirma sirasinda ¢ozeltiler

B) H,, Hy, Hy, CO,, NO, arasinda kimyasal olay meydana gelmistir.
C) H,, NO,, H,0, H,, NO yargilarindan hangileri dogrudur?
D) H,, NO,, H,0, H,, NO
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell
B M Hp. Fp €O, NO D) Il ve lll )1, llve lll
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1. Ayni sicaklikta Gg ayri kapta bulunan esit kitleli saf suya
agagida belirtilen miktarlarda KNO, ilave edildiginde ayni
sicaklikta tamamen ¢ézUnuyorlar.
Eklenen KNO, | 45 50 80
katlesi (gram)
Buna gore olusan ¢ozeltiler icin asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?
A) Kutlesi en fazla olan Ill. ¢ozeltidir.
B) Donma noktasi en dusuk olan Ill. ¢ozeltidir.
C) En derisik ¢cozelti Il. ¢ozeltidir.
D) Oz kiitlesi en kiiglik olan I. gdzeltidir.
E) Elektrigi en iyi lll. cozelti iletir.
2. Ogretmeni Ayca’ya (¢ ayr kapta bulunan asagidaki sivi-

lari veriyor ve bu sivilarin oda kosullarinda ortak olan bir
6zelligini bulmasini istiyor.

1 atm 1 atm 1 atm
v v v
¢ —_— € — ¢«
Ari su Tuzlu su Sekerli su

Buna gére, oda kosullarinda bulunan yukaridaki mad-
deler icin asagidakilerden hangisi licli icin de kesin-
likle aymidir?

A) lletkenlik

B) Kaynama noktasi
C) Tanecik tart

D) Yogunluk

E) Fiziksel hal
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3.

Asagidaki kapta bulunan X ve Y sivilarindan olu-
san karisim oda kosullarina birakildiginda kutlesi
zamanla azaliyor.

Kutlece % 25

Xiceren
X =Y karnsimi

Bu olay siiresince,

Y nin hacimce
% derigimi

Xin kitlece
% derigimi

Cozlnen
madde kutlesi

niceliklerinden hangileri artar?

(X sivisinin kaynama sicakligi, Y sivisinin kaynama sicakli-
gindan daha fazladir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) llve lll

Oz kiitlesi 1,225 g/mL olan kiitlece % 20 lik 500 mL H,SO,
cozeltisine NaOH eklendiginde asagidaki denkleme goére
tam verimle tepkime gergeklesmektedir.

H,S0,quda) + NaOH g 40 = Na,SO 4, + HO

Buna gore eklenen kati NaOH ka¢ gramdir?

(NaOH : 40 g/mol, H,SO, : 98 g/mol, Denklem denkles-
tirilecektir.)
A) 16

B) 25 C) 50

D) 100 E) 120



Cozelti Derisimleri - 2

5. Asagidaki gorselde esit mollerde KOH ve NaOH maddelerinin esit mollerde sularda ¢6ztinmesi ile hazirlanan ayni ortam ve
sicakliktaki ¢Ozeltilerin her ikisi icin 6zellikler numaralandirilarak verilmigtir.

Kutlece ytizde derisimleri

Co6zinen madde
kutleleri

Donmaya baslama
noktalari

Buna goére,
s 7‘ Cozeltilerin I, IV ve V numarali 6zellikleri bir-
@ birine egittir.

7 @

Kaynamaya baslama
noktalari

Elektrik
iletkenlikleri

Cozeltilerin Il numaral 6zelligi NaOH icin
daha fazladir.

)

a daha fazladir.

Cozeltilerin lll numarali 6zelligi KOH igin

ogrencilerinden hangilerinin ifadesi dogrudur? (K : 39 g/mol, Na : 23 g/mol)

A) Yalniz Taner B) Yalniz Sude

Saf su bulunan bir kaba KNO, ilave edildiginde olusan ¢6-
zeltinin kitlece ylzde derisiminin degisimi verilmistir.

Cozelti kiitlece

% 20 % 25 % 40 % 50

yuzde derisimi

Eklenen KNO,

kutlesi (g) 40

Buna gore, tablodaki X, Y ve Z degerleri asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

X Y z

A) 50 80 100
B) 33,3 66,6 99,9
C) 53,3 106,6 160
D) 66,6 99,9 125
E) 75 115 160

C) Yalniz Ali

D) Taner ve Al E) Taner, Sude ve Ali

0,5 mol NaOH katisi ¢6zinmus ve 6z kitlesi 1,1 g/mL olan
400 mL NaOH cozeltisi asagidaki beherde bulunmaktadir.
Bu ¢6zeltinin 100 mL si bir erlene alinip erlende 40 g daha
NaOH ¢oézinmustur.

NaOH
cozeltisi

1,1 g/mL
400 mL

d
\
Olusan ¢ozeltinin kutlece yuzde derisimi kagtir?

(NaOH : 40 g/mol)

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30 E) 50
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1. Asagidaki kaplarda bulunan cozeltiler ikigerli karigtirlarak 3.

nétr ¢cdzelti elde edilmek istenmektedir.

z mol Ca(OH),

tmol HNO,4

Buna gére, asagidakilerden hangisinde verilen mol sa-
yilarinda ¢ézeltiler karistirilirsa nétr ¢cozelti elde edilir?

Karistirilan X y z t

cozeltiler (mol) (mol) (mol) (mol)
A) lvell 0,1 0,1 - -
B) Ilve IV - 0,1 - 0,2

4.

C) lve IV 0,1 - - 0,2
D) llve IV - - 0,2 0,2
E) Ivelll 0,2 - 0,2 -

2. X"iyonunun nétron sayisi, Yy iyonunun elektron sayisin-
dan 1 fazladir.

X™ iyonunun yukini (m sayist) hesaplamak igin,
I. X'in nukleon sayisi

II. 'Y atomunun cekirdek yiku

. X™ iyonunun elektron sayisi

niceliklerinden en az hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A) Yalniz | B) Yalniz II o) lvell

D) Il ve lll E) I, llvelll

|162|

Periyodik sistemde yerleri belirtilen X, Y, Zve T element
atomlani ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) ZO, bilesigi asidik 6zellik gosterir.

B) Y element atomu toprak metalidir.

C) T' ninyari gapi, X in yari capindan kigiiktur.
D) Capi en kiigik olan X atomudur.

E) Elektron ilgisi en blyuk olan Z dir.

Seker ve su ile hazirlanan K, L, M, N ve P sulu ¢6zeltile-
rinin kutlece yizde derisimleri asagidaki grafikte gosteril-
migtir.

Kutlece yuzde derisim

Seker
cozeltisi

K LMN P

Buna gére, asagidaki yargilardan hangisi yanhistir?

A) 200 g K ¢ozeltisinde 80 g seker ¢dzUinmusgtar.
B) 300 g L cozeltisiile 150 g P ¢ozeltisi esit miktarda se-
ker icerir.

C) Kve P cozeltilerinden esit klitlede karistinldiginda olu-
san yeni ¢ozelti kitlece % 45 seker igerir.

D) 400 g N cozeltisinde 40 g seker ¢cozulduglinde derisi-
mi P ¢ozeltisi ile ayni olur.

E) 100 g seker iceren K ¢dzeltisinde 160 g su vardir.



5. Mustafa, asitlerin maddeler Gzerindeki etkilerini incelemek igin dort beherglasa esit miktarlarda HCI sulu ¢ozeltilerini koymus
ve Uzerlerine asagida verilen maddeleri eklemistir.

Buna gére, Mustafa’nin kaplarda meydana gelen olaylar ile ilgili yaptigi,

NaHCO,

\ m

o

1. kap

I. 1. kapta CO, gazi meydana geldi.

Mg

2. kap

Il. 4. kapta olusan gaz O, ile tepkimeye girerse su olusturur.

3. kap

lll. 3. kaba atilan altin metali Uzerinde herhangi bir degisim gézlenmedi.

IV. 2. kapta zamanla pH degerinde azalma oldu.

ctkarimlarin durumlari agagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)
B)
C)
D)
E)

Ca(k)

}

4. kap

| Il 1l v
Dogru Dogru Dogru Yanhs
Dogru Dogru Dogru Dogru
Yanhs Dogru Yanlhs Dogru
Dogru Yanlig Dogru Dogru
Yanhs Yanls Dogru Yanhs

6. ki atom arasinda olusan farkl iki bilesikteki element kiit- o 7.
leleri agagidaki tabloda verilmistir. ‘

Sivi Fe kiitlesi O kutlesi Formiilii
madde (gram) (gram)
1. bilesik 14 6 Fe,O,
2. bilesik 21 8 Fe,O,

1. bilegigin formiilii Fe,O, olduguna gére, 2. bilegigin
formiilii nedir?

A) FeO

D) Fe,O,

B) Fe,0,

E) Fe,0,

C) Fe,0

|163|

X%t Y** ve Z* iyonlarinin elektron dagilimi,

2)8)

seklindedir. Bu iyonlarin her birinde proton sayisi, nétron

sayisina esittir.

Buna gore; X, Y ve Z nin kiitle numaralan asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir? ?

A)
B)

D)
E)

X Y z
12 14 8
24 28 16
16 12 24
28 16 24
24 28 24
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I. Organik olmayan bilesiklerin yapisini ve tepkimelerini
inceler.

Il. Kimyasal sistemlerdeki eneriji (1si ve i) donugumlerini
ve fiziksel dzelliklerini inceler.

lll. Canh organizmalardaki kimyasal stregleri inceler.
Yukarida tanimlari verilen kimya dallari hangi secenek-

te dogru olarak verilmistir?

A)  Organik
kimya

Fizikokimya  Biyokimya

B) Anorganik  Fizikokimya  Biyokimya

kimya
C) Analitik Organik Polimer
kimya kimya Kimya
D) Anorganik Analitik Organik
kimya kimya kimya

E) Fizikokimya  Anorganik Organik
kimya kimya

Nitrat Hidroksit Sulfat

Yukaridaki kartlarda adlar yazan kok iyonlar ile Al me-
talinin olusturdugu bilesiklerin formiilleri asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

(15A1)

A) AI(NO,), Al(OH) Al,(SO,),
B) AI(NO,), AI(OH), Al,(SO,),
C) AINO, AI(OH), Al,(SO,),
D) AI(NO,), AI(OH), Al,(SO,),
E) AI(NO,), AIOH, ALLSO,

|17s|

3. Sekildeki sistemde X sivisi ile dengede X buhari vardir.

|

ideal esnek
balon
]

M X buhari

X sivisi

Bu sistem ile ilgili olarak asagidaki yargilardan hangi-
si yanhistir?

A
B
C
D

Ayni sicaklikta huniden X sivisi eklenirse balon siser.

Sicaklik arttirilirsa sivinin buhar basinci artar.

Sicaklik azaltilirsa balonun hacmi kugulir.

— =

Ayni sicaklikta X sivisi eklenirse X buhari tanecig@inin
sayisi azalir.

E) Kaptan sabit sicaklikta bir miktar X sivisi alinirsa balon-
da bir degisiklik olmaz.

X:2)8)1)
Y:2)8)3)
Z:2)7)

Elektron dizilimleri verilen elementler icin asagidaki-
lerden hangisi yanligtir?

A) Xin capi en bayudktar.
B) Z nin bir tane dolu elektron katmani vardir.

C) Y elementi periyodik sistemde 2. periyot, 3. grupta bu-
lunur.

D) X alkali metaldir.
E) Periyodik tabloda Z en sagdadir.
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5. Asagidakitabloda, bazi karisimlari ayirmada kullanilan di-
zenek ya da islem verilmigtir.

Karigim

Ayirma diizenegi ya da islemi

Y-z E
- @

Buna gore, X, Y, Z ve T maddelerinin fiziksel halleri
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

X Y Z T
A) S Sivi Kati Gaz
B) S Sivi Kati Kati
C) Sw Kati Sivi Kati
D) S Sivi Kati Sivi
E) Kati Kati Sivi Sivi

H,O + X - H,SO,
H,O +Y — Ca(OH),
tepkimelerindeki X ve Y nin,
X+Y > Z
seklinde tepkimesi sonucu olusan Z maddesinin form-

Ii agagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) CaS B) CaSO,

D) CaS,0,

C) CaSO,
E) CaH,

|179|

7. 2NaOH g 45 *+ HoSO 540 = NaSOyq,4q + HoO(S)

tepkimesi ile ilgili asagidaki akis diyagrami hazirlanmistir.

1
Nétrallesme tepkimesidir.

Tepkimede yer

H_SO, asit yag-
alan sud kostik 2> 4 25" ¥ad
. murlarinda da
Zn metali ile H,
bulunur.

olusturur.

(G | vesi |

Yukarida verilen diyagramda bastan baslayarak oklar
yoéniinde hatasiz cevaplar verilerek ilerlendigine gore,

Gri

I. Ulasilan dogru cikis rengi hangisidir?
Il. Yesil cikisa ulasabilmek igin ne yapilmalidir?

sorularinin cevaplari asagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) Sari Sadece 1 numarali bilgi degistiriimeli
B) Mor 3 ve 5 numarali bilgiler degistirilmeli
C) Mavi Sadece 5 numarali bilgi degistiriimeli
D) Krem 1 ve 3 numarali bilgiler degistiriimeli
E) Sari Sadece 3 numarali bilgi degistiriimeli





